С 1 января 2025 года началась подача заявлений на выделение путёвки в организации отдыха и оздоровления детей для следующих категорий семей:

- работающих родителей;
- участников СВО;
- находящихся в трудной жизненной ситуации.

Подать заявление на получение путевки в загородный лагерь можно:
- лично обратившись в Управление соцзащиты по адресу: г. Усолье-Сибирское, ул.Богдана Хмельницкого, д.32, кабинет № 1. (ВНИМАНИЕ! Приём осуществляется только по предварительной записи. Запись по телефону 8-800-100-00-01).
- в МФЦ
- через Госуслуги СТРОГО ПО ЭТОЙ ССЫЛКЕ https://www.gosuslugi.ru/626508/1/form услуга "Организация отдыха и оздоровления детей, проживающих в Иркутской области", после подачи заявления в течение 3х дней принести подтверждающие документы в соцзащиту, позвонив по телефону Горячей линии 8-800-100-00-01

Для семей участников СВО заявления принимаются только лично, обратившись в Управление соцзащиты по адресу: г. Усолье-Сибирское, ул.Богдана Хмельницкого, д.32, кабинет № 1. (Приём осуществляется только по предварительной записи. Запись по тел. 8-800-100-00-01).

Со списком необходимых документов можно ознакомиться на сайте Управления goo.su/QTKud


























Для подачи заявления на обеспечение путевками в лагерь дневного пребывания Вам необходимо обратиться лично в МБОУ «Гимназия № 1» по адресу: г. Усолье-Сибирское, ул. Толбухина, 21. Телефон: 3-92-32. 

